
Diskretne strukture 1 1. mart 2012.

1. Dokazati da va�i: A4 (B ∪ C) = (A ∪ C)4B ako i samo ako A ∩ C = B ∩ C.

2. a) Na skupu A = {a, b, c} je zadata binarna relacija ρ = {(a, a), (a, b), (a, c), (b, a), (b, b), (c, a), (c, c)}.
Dokazati da je ρ refleksivna, a da nije antisimetriqna ni tranzitivna. Da li je simetriqna?
b) Na skupu B = {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9} je zadata relacija ekvivalencije sa: x ∼ y ako je x+ y paran
broj. Odrediti koliqniqki skup B/ ∼.

3. Neka su f : X → Y , g : Y → Z i h : Z → T funkcije. Dokazati da je g bijekcija, ako je g ◦ f ”na”
funkcija, a h ◦ g ”1-1” funkcija.

4. Neka je L jezik prvog reda zadat sa: RelL = {P,Q},FunL = {F,G},ConstL = {c}, pri qemu je
ar(P ) = ar(F ) = 2 i ar(Q) = ar(G) = 1. Dati jezik je interpretiran na skupu Z tako da
PL(x, y) = 1 ako je x|y, QL(x) = 1 ako je x pozitivan broj, FL(x, y) = x · y, GL(x) = x+ 1, cL = −1.
a) Ispitati taqnost formule Q(F (c, y))⇔ P (F (x, y), F (G(x), G(y))) pri valuaciji

u =

(
x y · · ·
1 3 · · ·

)
.

b) Odrediti valuaciju v u kojoj je formula R(G(x), F (x, y)) ∨ ∃x(R(y, x)⇒ R(y,G(x)) netaqna.

5. Metodom tabloa dokazati da je formula ∀x∃y∃z(A(x, z)⇒ B(x, y))⇒ (∀x∀zA(x, z)⇒ ∀x∃yB(x, y))
vaǉana.

6. Koriste�i matematiqku indukciju dokazati da za svaki prirodni broj n ≥ 2 va�i
1
2! +

2
3! +

3
4! + · · ·+

n−1
n! = 1− 1

n! .

7. Definisati iskaznu formulu nad tri iskazna slova, koja je taqna u nekoj interpretaciji ako
i samo ako su u toj interpretaciji netaqna taqno dva ǌena iskazna slova.

Studenti koji pola�u drugi kolokvijum rade zadatke 1,2,3,4,5, a studenti koji pola�u ispit
rade zadatke 1,2,5,6,7. Sve odgovore detaǉno obrazlo�iti.
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